



艺术品鉴赏  
艺术家推介平台

九城联展  
南京站

现代快报

A30

2013.10.26 星期六

责任编辑 徐馨儿

美编 王莺燕 组版 郝莎莎

第二届『九城联展』年度大展  
暨2013艺加文投艺术收藏投资

艺术收藏投资  
重点推荐



《禅机》

# 收藏投资推荐之张友宪

“贯通今古，兼修中西，形质并重，发乎性情。”这是张友宪的追求，张友宪从艺多年来的真知灼见也融汇在这十六个字里。张友宪是位对艺术和艺术市场有着自我见地的画家，从来都不会夸夸其谈，只会觉得自己不能懈怠，“学习如逆水行舟，不进则退”。

实习生 杨於佳 现代快报记者 徐馨儿

## 艺术创作凸显真性情

作为南京艺术学院美术学院院长的张友宪，坚持夜以继日地画。张友宪的画洒脱，笔力透纸背，中国画的写意精神在他的作品里得到了完美的诠释。不论是枯藤老树，还是高古罗汉、清雅高士、秀丽女子、质朴孩童，画面都显得相得益彰的统一，笔墨苍生的协调，世间性情的流露。张友宪认为艺术创作的重点就是形质并重，也就是外在与内在的统一，只有把握住这两者的并重才能画出好的作品。

张友宪的艺术创作是不被束缚的，在张友宪的作品里往往都表露出自己的真性情。个性就是要每一幅作品里透露出来的气息是一致的，即使画的不是传统的中国画的内容，也能让人感受到是张友宪的作品。在张友宪心里，不见性情的作品是最失败的作品。

## 市场基础十分强大

张友宪算是“出道”比较早的画家，也是最早离开的艺术家，张友宪从来都

不赞成一个艺术家过分关注自己的市场。在南京艺术市场刚刚兴盛的时候，张友宪作品的价格已经卖得比较高。不过，作为一个学术型艺术家，张友宪很少参加社会活动，对市场也相当淡漠，所以在书画价格突飞猛进的那几年，他却一个人低调地做着学问。在2008年之前，张友宪的画价是相对落后的。不喜炒作，不理市场是其中重要的因素。但他的画不小众，反而还有着强大的群众基础，很多有眼光的藏家依然在继续收藏他的作品。在2008年后，张友宪的作品受到了越来越多的人的关注，价格也急速上涨，艺术市场对张友宪也越来越关注。

“我以前也在其他藏家那里买过他的作品，可因为是抢了别人的‘心头好’，也是软磨硬泡了好久，还挺不好意思的。去年的九城联展我就看中了一张，当时是开幕那天去的，作品就已经被其他人买走了。可见这多受欢迎。今年你们一定要多准备些，也要考虑一下我们赶不上开幕的人啊！”正在外地出差的小陆特意打来电话，询问展览详情。

## 张友宪写意画市场价格走势图



制图 李荣荣

# 江浦板块转型 主打“改善”牌



融侨观邸

Résidence du Rongqiao



十月以来，随着前期推出房源快速消化、后续房源尚未推出，整个江浦板块暂时进入了上市“低谷期”。这一行情年底前有望扭转。

据悉，包括融侨观邸、华府国际、通宇林景雅园在内的不少项目年底都有推新计划。而从这批即将推出的新房源来看，对比江浦板块刚需产品聚集地的定位，精装修产品的全面“升级”以及雅居乐地王产品的呼之欲出，江浦板块已然开始往高端改善板块转型。



融侨观邸引领江浦板块向高端改善板块转型

## 多盘上市量供不应求

今年以来，南京楼市一直处于火热的销售状态，这在江浦板块表现尤为明显。在刚刚过去的9月，江浦5家加推的楼盘均有不同涨幅，其中通宇林景雅园、北江锦城、中海万锦熙岸3家的涨幅在800元/平米以上，价格上涨并没有阻挡购房者的热情，三家楼盘均跻身“日光盘”。

各家楼盘的持续热销导致整个板块处于供不应求的状态。“现在房子并不愁卖，基本是开一栋就卖光一栋，主要是工期跟不上。”融侨观邸相关负责人向记者透露，目前江浦的市场非常火，只是受工期影响，供应量跟不上是最大的问题。事实上，从6月底推出55号楼之后，融侨观邸的新房迟迟没有推

出。而万科金色半山也是时隔3个月之后，才在10月24日推出1号楼的88套房源，至此，万科金色半山也进入收尾阶段。

不过好消息是，年底前，包括融侨观邸、华府国际、通宇林景雅园在内的不少项目都有推新计划。这或许将缓解目前板块整体供不应求的状态。

## 板块齐走“改善”路线

记者了解到，融侨观邸新领2、5号房源销许，共160套，面积85、104平方米，据悉，该批房源精装交付，精装标准2700元/平方米。其中85m<sup>2</sup>户型为全明设计，南北通透，这样合理的户型设计在小户型中非常少见。

“不管是在江浦片区还是全市范围来说，这批85—105m<sup>2</sup>的户型都非常稀缺。”业内人士直言，这样的户型不愁卖。而融侨观邸相关负责人也坦言，左岸系列产品是融侨观邸此前产品的升级之

作，性价比也更高。

同时，包括万科金色半山、华府国际、通宇林景雅园在内的项目，都已有或即将有精装房源在售。华府国际精装修房源对外报价为12000元—13000元/m<sup>2</sup>。通宇林景雅园则表示即将推出200多m<sup>2</sup>的超大户型，可能会附带标准高达5000元/m<sup>2</sup>的奢华装修。

另外，在纬七路过江隧道口，地王雅居乐雕琢多年的产品也终于即将面市，有非官方消息透露，该滨江国际项目预计售价高达

26000元/m<sup>2</sup>，直接叫板河西。据悉，项目已经与知名地产奢侈品牌星河湾全面合作。

不管是从产品还是价格上来看，江浦都开始全面走改善路线。对此，融侨置业有限公司营销部经理黄媛也表示：“从今年三四月份开始，我们就发现融侨观邸项目的主城客户比以前多了很多。以前是地缘客户占到80%甚至更多，但现在基本上是五五开，主城客户占比可能有50%。”江浦板块在市区购房人中的接受度正在逐渐上升。

## 禁地或进一步推高房价

南京林业大学社会工作系主任孟祥远一方面认为江北打造国家级新区，为江北带来的价值升级不言而喻。但另一方面部分楼盘却存在透支未来价值的风险。他表示：“江北在空间上、可达性上都比其他发展中的区域要好，5分钟可达河西，发展空间也充分。江北最近的市场行情也证明了市民对这里越来越认可。现在的普遍

价格来看，仍然有较大的上涨空间。这个上涨需要一定的发展周期，我觉得如果开发商看好一个板块，楼盘定价超过现有价值10%—20%可以理解，但如果超前50%，甚至100%，直接跳空高开就不太合适了，毕竟还需要为购房者也预留一部分上涨空间。”

孟祥远还认为，南京的江北毕竟不同于上海浦东，南京仍然是一

个相对传统的城市，消费者的理念可能有待刷新，目前在江北规划太过高端的产品可能会在市场接受度上有阻力。提及江北青奥会前“停批地、待规划”的做法，专家认为较为理性，禁地对桥北等土地储备较为丰富的板块可能不受影响，但对于浦口等原本供应就偏紧的区域来说，可能会加剧供需关系的恶化，进一步推高未来的地价。

(杜磊)